

吴琪-新生发言稿

尊敬的各位领导、老师、亲爱的同学们下午好：

首先，很荣幸作为新生代表能够在这里与各位分享，请允许我代表全院 2017 级新生向各位领导、老师及同学们致以诚挚的祝福，今天我要分享的主题是：你为什么读研。

我的名字叫吴琪，本科就读于大连海事大学交通运输专业，考取了矿业工程学院交通运输工程专业的研究生。我是一个来自内蒙古赤峰市的矿山子弟，生在矿区，长在矿区，我是一个土生土长的小煤球，我的父母想让我过平淡无奇的生活所以给我起名字叫吴琪，但我却想拥有无奇不有的生命，所以我站在了这里。来到这个话筒前，我满心激动，不只是因为紧张，而是再次回到校园的我，有太多的话想对矿大的领导、老师和同学们说。

和大多数同学不同，两年前毕业时，有的人选择了读研，有的人选择了工作，而我选择了创业，在这个所谓创业最好的时代，几个好友一起决定毕业后干他一番事业，于是青头楞的注册了一家软件公司，自以为乘上快车道，我和朋友们干劲十足，时常加班到凌晨三点，每天都是争吵着累到睡去，又挣扎着醒来。忙碌的工作使我疲于奔命，一边工作还要一边学习。其实最可悲的事，不是没有机会，而是机会就在你的面前，而你却没有能力把握。因为有很多时候，本科的学历和能力是不足够的，认识到自己的不足难能可贵。后来因为资金问题，团队分崩离析，是的，项目失败了，人心散了，完了、一切都完了，晴天霹雳一样宣告了我梦想的休克，当初想要读研的心又开始悸动，冲动之后的痛苦需要时间来弥补，但我已经没有时间了，面对考研，我，我真的不敢，是的，我不敢再次拿起书本，我不敢再奢望重新开始，因为我已经惧怕失败了。自己也因为工作过度 and 焦急患了胃肠病，就在离考研三个月的住院期间，被安排到临时住院部的我见证了身边生命的流逝，我听到了逝者家人嘶嚎的痛楚、我看到了老人被宣告肝癌晚期点数往事的不甘、我看到我分明看到男人失去生命的前一刻眼里满满的不舍。我突然意识到生命真的很短暂也很脆弱，于是我下定决心，为了不后悔有些事一定要去做，这研考定了！

事实比想象中的难，面对给自己的约定、所剩不多的时间，痛苦焦急的我甚至蹲在角落嚎啕大哭。你也一定不会忘记多少个夜晚，孤单的你独自在自习室守护着梦想，早出晚归的你不再化妆、不再游戏、不再恋爱、甚至忘记了吃饭、不敢睡去。记得听到一首歌就热泪盈眶、看到一句励志话就信心百倍，学会了路灯下和自己影子说话，你守护着孤独，孤独陪伴你，这，值么？

今天我自豪的站在这里，我找到了自己想要的生命，本科时一志愿矿大，未录取，研究生阶段终于如愿以偿，作为矿山子弟，能够在这所矿业黄埔里学习，油然而生的自豪感溢于言表。今天我有幸代表新生向矿大致谢，是你让我有机会接触到矿业顶尖学府的风采，是你给我一个优良的学习氛围，是你给了我第二次生命、给了能够再次回到校园的机会，当我拿起书坐在教室的那一刻，我一定湿润了眼睛。我的故事也是你的故事，我知道，你一定和我一样，特别珍惜这个再次学习的机会，经历过社会的洗礼才懂得学校的光是最好的时光，能全身心学习的日子是最好的日子。只有把专业知识学好、做好学术研究才能够更好的为社

会产出价值，我们战斗在实验室，科学的一线，我们一样是巨人。

我想我们应该时常问问自己 你为什么要读研？记得当初的固执和来之不易，然后我们就可以坚定前行，在科研的路上拼搏下去。在接下来的研究生生活中，我会倍加珍惜，在有限的时间内充电学习，如果不出意外，我会学到晕厥；用尽洪荒之力参加一次学术比赛，一言不合就获得奖项；发表一些高水平论文，先定一个小目标，先写它一个亿；来一次说走就走的实验室，这很研究生；恩~ 还有得到一个女孩的芳心，总之，美好的生活刚刚开始，我有一万个憧憬，我会珍惜每个精彩的分钟。

一杯敬故乡，一杯敬远方；一杯敬明天，一杯敬过往。愿梦想成全了你我，你我用梦想回馈母校。再次感谢得到这次机会，感谢矿大，以及各位领导和老师。希望我们在这个崭新的起点，迎着太阳，那是逆光的方向，整装待发、再次启航，谢谢大家。